Analisi Matematica 2 ~ Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 10/7/2017 — Canale 1

Esercizio 1 (11 punti) Si consideri la serie di funzioni

T

w 7,-’<1
. Z S z € R.
n=1 ; :

(La serie parte dan =1 e non dan = 0.)

i) Studiare la convergenza puntuale della serie.
ii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

iii) Precisare se la serie converge uniformemente su tutto R.

LRisposte: i) CP per z € ; 1) CU per z € ; 1ii) CU su R si/no: l

Esercizio 2 (9 punti) Sia v : [1/2, 00) — R? la curva data dall’equazione polare

o=[os(+ D 23

dove a > 0 & un parametro.

i) Disegnare (in modo approssimativo) il supporto della curva.

ii) Determinare tutti gli o > 0 tali che v sia rettificabile.

LRisposte: ii) v rettificabile per o € - ; 1) Disegno:

Esercizio 3 (12 punti) Sia f : R?> = R la funzione
flz,y) =z +y—V2log(1+22+4%), (z,9).€R%:
i) Calcolare tutti i punti critici di f in R2.

ii) Verificare che f ristretta all’insieme K = {(z,y) € R? : 22 4 % < 1} & una funzione
concava.

iii) Provare che f assume valore minimo e massimo su K.

iv) Calcolare i valori minimo e massimodi f su K.

Risp.: i) p.ti critici: ; ii) Hessiana Hy = ; iv) val. min= val. max=

2 ore e 30 minuti a disposizione



Analisi Matematica 2 Tema B

Nome, cognome, matricola: Scritto del 10/7/2017 — Canale 1

Esercizio 1 (11 punti) Si consideri la serie di funzioni .

o —x

n
Z———m2+3n, r € R.

n=1

(La serie parte da n =1 e non dan = 0.)
i) Studiare la convergenza puntuale della serie.
ii) Studiare la convergenza uniforme della serie.

iii) Precisare se la serie converge uniformemente su tutto R.

‘R,isposte: i) CP per x € ; 1) CU per z € ; iii) CU su R si/no: )

Esercizio 2 (9 punti) Sia v : [7/2,00) — R? la curva data dall’equ.azione polare

o= [oe( D) 923

dove o > 0 & un parametro.

i) Disegnare (in modo approssimativo) il supporto della curva.

i) Determinare tutti gli @ > 0 tali che v sia rettificabile.

LR,isposte: ii) v rettificabile per a € \ ; 1) Disegno:

Esercizio 3 (12 punti) Sia f : R?> = R la funzione
flz,y) =V2log(l+ 2> +¢*) =z +y,  (z,9) € R%.
. i) Calcolare tutti i punti critici di f in R?.

ii) Verificare che f ristretta all'insieme K = {(z,y) € R? : 22 4+ ¢2 < 1} & una funzione
convessa.

iii) Provare che f assume valore minimo e massimo su K.

iv) Calcolare i valori minimo e massimo di f su K.

Risp.: 1) p.ti critici: ; ii) Hessiana H; = ; iv) val. min= val. max=

2 ore e 30 minuti a disposizione
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